

## Πνευματική ομηρεία του Ν. Καζαντζάκη

Σε καθεστώς ιδιότυπης πνευματικής ομηρείας βρίσκεται το έργο του Νίκου Καζαντζάκη, καθώς οι μεταφράσεις των έργων του είναι παλιές και δυσεύρετες, ενώ τα ελάχιστα από τα βιβλία του που κυκλοφορούν στην Ελλάδα είναι παρωχημένης αισθητικής. Οι παραπάνω διαπιστώσεις έγιναν στο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο με θέμα "Οι εκδοτικές τύχες του Ν. Καζαντζάκη στην Ελλάδα και το εξωτερικό" που πραγματοποιήθηκε στο Ηράκλειο και τη Μυρτιά στις 27 και 28 Ιουνίου 2009.

Το ψήφισμα αναλυτικά αναφέρει:

«Όλοι όσοι συμμετείχαμε στο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο με θέμα τις εκδοτικές τύχες του έργου του Νίκου Καζαντζάκη (εισηγητές, ακροατές, οργανωτές), διαπιστώσαμε την τραγική κατάσταση, που επικρατεί σχετικά με τη διάδοση του έργου του κρητικού συγγραφέα.

- Οι μεταφράσεις των έργων του είναι παλιές και δυσεύρετες, ενώ στις περισσότερες χώρες έχουν εξαντληθεί εδώ και πολλά χρόνια.

- Παράλληλα, τα ελάχιστα από τα βιβλία του που κυκλοφορούν στην Ελλάδα είναι παρωχημένης αισθητικής, χωρίς καμιά εκδοτική φροντίδα και χωρίς τα στοιχεία αυτά, που θα τα καθιστούσαν ελκυστικά στο σημερινό αναγνώστη.

- Οι περισσότεροι τίτλοι των βιβλίων του απουσιάζουν από τα βιβλιοπωλεία, όπως διαπιστώνεται από τις εισηγήσεις έγκυρων επιστημόνων και μελετητών, ενώ τεκμήρια για τη ζωή και το έργο του, που φυλάσσονται στις "εκδόσεις Νίκου Καζαντζάκη", είναι δυσπρόσιτα στους ερευνητές.

Απαιτούμε από κάθε αρμόδιο και ιδιωτικό φορέα, να συμβάλει άμεσα, ώστε να σταματήσει η ιδιότυπη πνευματική ομηρεία του Νίκου Καζαντζάκη, για να συνεχίσει να αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους εκφραστές και εκπροσώπους των ελληνικών γραμμάτων στο παγκόσμιο πολιτισμικό γίγνεσθαι».

### ΝΕΟ ΠΟΛ. ΣΩΜΑΤΕΙΟ

## "Νεολαία Κισάμου"

Ένα νέο πολιτιστικό σωματείο με την ονομασία "Νεολαία Κισάμου" (ΝΕ.ΚΙ.) ιδρύθηκε στο Καστέλλι Κισάμου και καλεί όλους τους νέους και τις νέες από 18 έως και 32 ετών να γίνουν μέλη του. Οι εγγραφές θα πραγματοποιούνται στο ΚΕΠ Κισάμου καθημερινά από τις 8 π.μ. έως τις 2 μ.μ. Πληροφορίες: 6947091549 - 6974335364 - 6973365221.

### ΣΤΗ ΣΟΥΔΑ

## Η παιδική - εφηβική βιβλιοθήκη γιορτάζει

Η παιδική - εφηβική βιβλιοθήκη του Δήμου Σούδας κλείνει 10 χρόνια λειτουργίας και γιορτάζει διοργανώνοντας εκδηλώσεις για τους μικρούς της φίλους.

Τη Δευτέρα 13 Ιουλίου, στις 10 π.μ., θα πραγματοποιηθεί επίσκεψη στο "Μουσείο Τυπογραφίας", ενώ την Τετάρτη 15 Ιουλίου, στις 9.30 π.μ., θα λάβει χώρα το "Παιχνίδι του μεσοκαλόκαιρου" για παιδιά ηλικίας 8 έως 13 χρονών, που διοργανώνεται για 6η συνεχή χρονιά σε συνεργασία με τον κ. Κυριάκο Βασιλομανωλάκη, στον προαύλιο χώρο του Ναυταθλητικού Κέντρου Σούδας. Δηλώσεις συμμετοχής μέχρι την Τετάρτη 8 Ιουλίου.

Την Πέμπτη 16 Ιουλίου, στις 9.30 π.μ., θα πραγματοποιηθεί Τουρνουά Σκακιού στον χώρο του Ναυταθλητικού Κέντρου Σούδας. Δηλώσεις συμμετοχής μέχρι την Παρασκευή 10 Ιουλίου.

Την Παρασκευή 17 Ιουλίου, στις 9 π.μ., τα παιδιά θα έχουν την ευκαιρία να φτιάξουν κατασκευές με πηλό και στη συνέχεια να παίξουν διάφορα παραδοσιακά παιχνίδια. Δηλώσεις συμμετοχής μέχρι την Παρασκευή 10 Ιουλίου.

Για δηλώσεις συμμετοχής μπορείτε να απευθύνεστε στον χώρο της βιβλιοθήκης ή στο τηλ. 2821089070, τις εργάσιμες μέρες και ώρες.